
Câmara Municipal de Campina Grande do Sul 

12 Sessão Ordinaria 

Primeiro Periodo de Reunides 

Quarto Exercicio do Mandato 

Décima Sétima Legislatura 

Presidéncia: Eugenio Jose Zanona 

Secretaria: — Cleverson Antonio Cordeiro Dalpra 

Aos dezenove dias do més de fevereiro de 2024, na sala de sessbes da 

Camara Municipal de Campina Grande do Sul, Estado do Parana, as dezessete horas 

e trinta minutos teve lugar e inicio a 12 Sess&o ordinaria do primeiro periodo do quarto 

exercicio de mandato, da décima sétima legislatura. Iniciando os trabalhos da sessão 

o senhor Presidente solicitou que se verificasse o livro de presenga, o qual continha 

as seguintes assinaturas: Amarildo Alegro Bandeira, Ana Carolina Mascarenhas 

Ferrer, Anderson de Jesus Cardoso, Cleverson Anténio Cordeiro Dalpra, Eugénio 

Jose Zanona, Felipe Veiga, Ismael Moraes de Oliveira, Nilceia Aparecida Pires 

Falavinha, Pedro Aparecido Café, Rene Henemann dos Santos e Sergio Cavagni. Em 

seguida o Presidente convida o Vereador Rene Henemann para fazer a leitura da 

Biblia no livro de Mateus cap.7 verc. 13 e 14. Na sequéncia o Presidente procedeu a 

leitura das atas da 15º sessdo ordinaria do dia 20 de novembro de 2023, da 162 

sessão ordinaria do dia 27 de novembro de 2023, da 10 sess&o extraordinaria do dia 

27 de novembro de 2023, da 172 sessao ordinaria do dia 04 de dezembro de 2023, 

da 112 sessão extraordinaria do dia 05 de dezembro de 2023, da 18º sessão ordinaria 

do dia 11 de dezembro de 2023, da 122 sess&o extraordinaria do dia 11 de dezembro 

de 2023, da 132 sessão extraordinaria do dia 18 de dezembro de 2023, da 14º sessão 

extraordinaria do dia 18 de dezembro de 2023, colocadas em discussão foram 

aprovadas em Unica votação. Em seguida o Presidente solicita ao 1° secretario para 

fazer a leitura do expediente. - EXPEDIENTE: CORRESPONDENCIAS RECEBIDAS: 

Oficio N° 451/2023 da OABI/PR - Controle de ponto de advogados publicos. - 

CORRESPONDENCIAS RECEBIDAS DO EXECUTIVO: Oficio N° 62/2024, Poder 

Executivo Municipal - Encaminha Projeto de Lei Complementar n.° 001, de 15 de 

janeiro de 2024. - Projeto de Lei Complementar n.° 0001/2024, do Executivo 

(autuado sob n.° 01/2024), Altera a Lei Municipal Complementar n.° 72, de 27 de 

setembro de 2023, que institui o Programa de Recuperação Fiscal de Campina 

Grande do Sul — REFIS, destinado a promover a regularizagéo de débitos de natureza Cdlff/) 

tributaria e não tributaria, e da outras providéncias. - Requerimento de Informação 

n.º 01/2024, da Vereadora Nilceia Falavinha - Requer informagdes sobre ações de 

combate à proliferagdo do mosquito Aedes Aegypti e, consequentemente, do Zika 

Virus. - INDICAGOES: N.° 01/2024 do Vereador Pedro Café, reiterando pedido 
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anterior, solicitando que seja realizado a manutenção preventiva e corretiva das 

camadas asfálticas localizadas no Interior de nossa Cidade. - N.º 02/2024 do 

Vereador Pedro Café, reiterando pedido anterior, solicitando ao Poder Executivo que 

seja cobrado dos órgãos competentes medidas para a reabertura da Agência do INSS 

nº 14001160 no Município de Campina Grande do Sul. - N.º 03/2024 do Vereador 

Sergio Cavagni, Solicitando a extensão de rede de baixa tensão em todo o percurso 

da Rodovia José Taverna, antiga Estrada da Roseira. - N.º 04/2024 do Vereador 

Sergio Cavagni, Solicitando a possibilidade de instalação de câmeras de 

monitoramento pela Guarda Civil Municipal na Rodovia José Taverna, antiga estrada 

da Roseira na divisa de Campina Grande do Sul com Colombo. - N.º 05/2024 do 

Vereador Anderson Cardoso, Solicitando a criação de um Programa de Capacitação 

Profissional aos professores e educadores municipais com curso de Pós-Graduação. 

- N.º 06/2024 do Vereador Anderson Cardoso, Solicitando o custeio pelo Poder 

Executivo Municipal das despesas de internet dos professores e educadores 

municipais. - N.º 07/2024 do Vereador Anderson Cardoso, Solicitando um estudo 

da Secretaria responsável para que o Município faça concessão das áreas turísticas 

para exploração da iniciativa privada. - N.º 08/2024 da Vereadora Nilceia Falavinha, 

Solicitando uma reforma na Capela e no Cemitério Municipal São João Batista, neste 

município. - ORDEM DO DIA: 1º) Em votação o Regime de Urgência ao Projeto de 

Lei Complementar n.º 001/2024 do Executivo Municipal (autuado sob n.º 

001/2024), solicitado pelo ofício n.º 62/2024, quando colocado em votação foi 

aprovado em única votação. - 2º) Em discussão o Projeto de Lei n.º 64/2023 da 

Vereadora Nilceia Falavinha, Disciplina Diretrizes para implantação do "Agosto 

Lilás" no âmbito do Município de Campina Grande do Sul, Paraná, quando colocado 

em discussão foi aprovado em primeira votação. - 3°) Em discussão o Projeto de 

Lei n.º 91/2023 da Mesa Diretora, institui o “Dia da Estrada da Graciosa” e da outras 

providências, quando colocado em discussão foi aprovado em primeira votação. - 

4º) Em discussão o Projeto de Lei n.º 97/2023 do Vereador Anderson Cardoso, 

Estabelece a obrigatoriedade de as concessionárias de água e energia elétrica 

oferecerem a opção de pagamento antes da suspensão do serviço, e dá outras 

providências, quando colocado em discussão foi aprovado em primeira votação. - 

5º) Em discussão a Indicação N.º 187/2023 da Vereadora Carolina Mascarenhas, 

Solicitando à implantação de placas informativas nos espaços públicos e privados, 

sobre abandono de animais. Conforme estabelecido na Lei Municipal, que prevê o 

abandono de animais em qualquer local, seja privado ou público, é considerado crime, 

quando colocado em discussão foi aprovado em única votação. - 6º) Em discussão 

a Indicação N.º 188/2023 do Vereador Rene Henemann, Solicitando um estudo da 

Secretaria de Projetos do Município para a implantação de um muro de contenção 

acústica na Arena Coberta do Parque de Eventos Quielse Crisostomo da Silva, na 
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- 7º) Em discussão a Indicação N.º 190/2023 do Vereador Cleverson Dalprá, 

Solicitando que seja criado o “projeto caçamba da limpeza”, através da secretaria 

responsável, identificando as localidades que tem pontos de entulhos (lixos que não 

são orgânicos e nem recicláveis), nestes locais deixar uma caçamba disponível 

conforme cronograma pré-agendado, quando colocado em discussão foi aprovado 

em única votação. - 8º) Em discussão a Indicação N.º 192/2023 do Vereador 

Anderson Cardoso, Solicitando a criação do Parque de oficinas industriais e fomento 

do setor industrial para os autônomos e Mei's no Município, gerando um maior número 

de produção, emprego e renda, quando colocado em discussão foi aprovado em 

única votação. - 9º) Em discussão a Indicação N.º 193/2023 da Vereadora 

Carolina Mascarenhas, Reiterando o pedido Nº 180/2019, solicito a implantação de 

rotatória na Avenida Presidente Juscelino Kubitschek de Oliveira no cruzamento com 

a Rua Ângelo Antônio Zanchettin, no Bairro Jardim Paulista, quando colocado em 

discussão foi aprovado em única votação. - 10°) Em discussão a Indicação N.° 

194/2023 da Vereadora Nilceia Falavinha, Solicitando a criação do programa 

Sacolão da Família o qual oferece frutas e hortaliças de boa qualidade, a preço único 

por quilo, 40% mais baixo que no varejo tradicional, quando colocado em discussão 

foi aprovado em única votação. — EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Ismael 

Moraes Cumprimenta a todos, afirma que iniciou o ano com foco no trabalho, na 

busca por conhecimento e em visitas à população. Durante as visitas em janeiro, 

encontrou diversos problemas relacionados à limpeza. Elogiou a iniciativa de 

indicação do Vereador Cleverson Dalprá e pediu que a população colabore com a 

manutenção da limpeza. No entanto, ressaltou a necessidade de a prefeitura fiscalizar 

terrenos abandonados e sem cercas, pois muitas vezes ao instalar uma placa, as 

pessoas transferem o lixo para o terreno vizinho. Destacou a importância da 

conscientização da população e o engajamento em questões relacionadas à limpeza 

da cidade, visando assim a construção de um ambiente agradável para todos os 

moradores. É crucial que cada indivíduo cuide da sua cidade, do seu lar. Diversos 

Vereadores têm abordado a questão de que os meses de novembro, dezembro, 

janeiro e fevereiro representaram os piores momentos da Copel no interior do 

município, com moradores se queixando e enfrentando dificuldades, incluindo uma 

pessoa que necessita exclusivamente de oxigênio. Em resposta, protocolaram um 

ofício para a Copel, porém, mesmo assim, precisaram realocar esse indivíduo para M 

outro local, pois temiam a possibilidade de faltar oxigênio durante o final de semana 

e aguardar dois ou três dias até a energia ser restabelecida. Afirma ao presidente que 

embora seja um argumento forte por si só, não é o suficiente, mas sugere uma 

audiência com todos os vereadores e até mesmo com o Executivo, uma vez que a 

Copel não dá importância para eles. Ele visita o local protocola ofícios, identificam as 

necessidades como poda de árvores, substituição de cabos e vários setores com 

problemas. No entanto, apesar de reclamarem e cobrarem, saem de lá com uma mão 
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na frente e outra atrás. Reconhecendo a importância de unir esforços para beneficiar 

a população, ele costuma afirmar em suas divulgações que um vereador sozinho não 

consegue alcançar resultados, mas que juntos, com um objetivo comum, podem 

proporcionar uma melhor qualidade de vida para a população. Dizendo valorizar o 

trabalho de cada um, destacando que cada um contribui à sua maneira para promover 

melhorias. Afirma estar contente com a conclusão de um importante projeto, no qual 

protocolou a Emenda Parlamentar do ex-Deputado Michele Caputo, que perdeu a 

eleição. Mesmo após a derrota, ele cumpriu sua promessa, enviando R$ 570.000 para 

a pavimentação do Água Doce. Agora, resta apenas mais R$ 320.000 para chegar ao 

município. A Emenda foi destinada à cidade, que aguardava um projeto, em 

colaboração com o Vereador Anderson Cardoso, foi assinado um ofício/indicação em 

conjunto e quem se beneficiará desse grande investimento será o bairro Santa Rosa, 

com o projeto Meu Campinho. Agradece-se ao Deputado por sua integridade, pois 

mesmo após perder a eleição, ele foi fiel aos seus compromissos e aos 904 votos que 

recebeu no municipio. Encerra desejando a todos uma boa semana. — Vereador 

Rene Henemann cumprimenta a todos, deseja um bom retorno a todos os seus 

nobres colegas, para que possam continuar trabalhando unidos em prol da populagéo, 

do municipio, fazendo um trabalho digno de respeito e admiragéo pelo povo. Comenta 

que eles estavam de férias, mas os trabalhos não param e não ha descanso de 

domingo a domingo. Diante de tantas dificuldades e uma populagéo carente de todas 

as formas, é justo que eles trabalhem unidos, conscientes de suas responsabilidades 

e chamando cada um deles para as suas responsabilidades junto ao municipio. 

Encerra desejando uma boa semana a todos. - Vereadora Nilceia Falavinha 

cumprimenta a todos, afirma que abriu oficialmente os trabalhos legislativos do ano 

de 2024 é com muita alegria e revigorada que retorna as atividades formais 

legislativas deste mandato que não é seu mas de todas as pessoas que confiaram a 

ela essa missdo de representa-los na Camara Municipal, faz questéo de dedicar seu 

trabalho na esperanga de transformar vidas de ser porta voz dos anseios da 

população, voltou maior, mais forte, mais preparada no intuito de assumir a sua maior 

missdo que é ser fiscal do povo da sociedade, reafirma sua postura combativa de * 

discutir e construir politicas publicas na Casa de Leis a favor de todos os ) 

Campinenses, continuará em uma oposição propositiva, altiva, responsável, Qfg\ 

comedida e necesséria para a democracia para que aja o contraditorio contraponto 

buscando sempre o melhor pra populagéo. Afirma estar nessa Casa pra contribuir 

com a gestão pra que possa encontrar as falhas que muitas das situações as vezes 

as pessoas que estão envolvidas acabam não conseguindo constatar conhecendo de 

fato essa realidade, os equipamentos publicos e servigos publicos segue firme na luta 

pela inclusdo com projetos importantes para as familias Campinenses as pessoas 

com transtorno do Espectro do Autismo e TDAH e muitas emendas parlamentares 

que vão levar os recursos de muitas obras para o Municipio, também na defesa da 
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causa animal, no combate ao mau uso do dinheiro público e da corrupção tem certeza 

que esse ano será um ano repleto de boas noticias e grandes conquista para a 

Campina Grande do Sul diz que a população pode contar sempre com ela sendo uma 

porta voz na Câmara Municipal. Encerra desejando um bom ano de trabalho a todos. 

— Vereador Anderson Cardoso cumprimenta a todos, agradece e deseja a todos um 

excelente retorno, um ano de muito trabalho e muitas realizações sendo assim vão 

estar trazendo uma melhora dos serviços públicos, trabalhando, conseguindo fazer 

com que o compromisso com a população seja realizado e seja prospero, deseja que 

todos tenham um bom ano de trabalho e realizações. Fala que nesta Casa de Leis 

pelo tempo que esteve nela deixaram muitas vezes o ego a politicagem de lado, para 

trabalhar em conjunto e importantes realizações e melhoras aconteceram no 

Município, roga que continuem com esse proposito que possam sempre deixar o 

anseio para articular pra que a coletividade melhore, para que avance e os municipes 

os vizinhos, possam ter um atendimento do serviço público cada dia melhor, todos 

estão de uma certa forma contribuindo. Diz que virão outros e acredita que também 

vão contribuir, vão produzir pelo Município, afirma que é um eterno defensor da 

rotatividade de que aja realmente a renovação, não só como pessoa, mas da politica 

que faça com que realmente passe a confiança cada um dos vereadores. Procuram, 

buscam e pedem acredita que estão no caminho sim, porque nessas duas legislaturas 

que esteve, viu inúmeras conquistas como já afirmou, agradece o trabalho 

colaborativo que fizeram nesta Casa. Relata a entrega de titulo no bairro Santa Rita, 

foram 115 aproximadamente títulos de propriedade de terra, entregues pelo Programa 

Moradia Legal, programa esse do TJ-PR que o Prefeito Bihl conseguiu uma forma 

muito rapidamente para o Municipio, promovendo em vérios bairros a entrega do tão 

sonhado titulo de propriedade da terra, essa conquista tem muito do trabalho do 

Presidente quando em 2017, esteve na regularizagéo fundiéria era trabalho e meta 

do Presidente Eugénio Zanona, e o vereador carinhosamente absorveu enquanto um 

morador de um dos bairros que carecia. Parabeniza pelo trabalho junto ao Executivo 

ao Prefeito que conseguiu gerenciar junto ao Tribunal de Contas, colocando uma 

equipe que pudesse dar celeridade em menos de dois anos de trabalho tem inúmeros 

titulos em varios bairros entregues, passando para a segunda fase. Parabeniza por 

um trabalho colaborativo o Interior deve agradecer demais o trabalho do Presidente e M 

também com a contribuição dos bairros da área urbana, foi uma temática que 

trouxeram juntos desde 2017 e teve sucesso junto ao Executivo e isso traz a certeza 

que o que planejaram lá atrás e foi alcançado pelo menos em 80%, comenta que está 

muito feliz por fazer parte dessa melhora e acredita que pode contribuir um pouco 

mais para o Município que é a sua missão, porque ainda tem a produzir é rico em 

ideias tem um grupo de pessoas pensantes ao seu lado na educação principalmente, 

então acredita que tem muito a colaborar e torce pra que possa fazer isso mais um 

pouco, encerra desejando uma ótima noite a todos. — Vereadora Carolina 
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Mascarenhas Cumprimenta a todos, expressa estar contente com o retorno, mesmo 

sem pausas no intenso trabalho parlamentar, apresenta algumas pautas protocoladas 

durante o recesso. Entre elas, solicita-se uma intervenção urgente na iluminação 

pública e segurança do bairro Mandassaia, requerendo iluminação pública do bairro 

do Cerne, instalação de lombada na interseção da rua Professora Marilene Aide 

Coradin com a Candido Ruzenente próximo à empresa Junior JR Elétricas no bairro 

Jardim Ceccon, assim como na rua São Paulo em frente ao número 400. Solicitou 

informações sobre a compra de um automóvel, assunto bastante discutido nos grupos 

de WhatsApp dos quais faz parte. As pessoas questionavam o motivo do veículo estar 

com um preço tão acima da tabela Fipe. Recebeu um excelente atendimento por parte 

do Poder Executivo e estava aguardando a resposta formal. Quando foi chamada, 

recebeu todas as orientações necessárias sobre o processo de aquisição e o porquê 

do valor mais elevado. O veículo foi adquirido conforme todas as normas, incluindo 

licenciamento, emplacamento, capota, entre outros detalhes. Investigou a pedido da 

comunidade e constatou que tudo estava em conformidade, demonstrando a 

transparência do Poder Executivo nessa aquisição. Informa que fez uma solicitação 

referente a um indicativo de projeto de lei que propôs em 2018 e outro que reiterou 

juntamente com o Vereador Felipe Veiga em 2022, relacionados ao fomento da 

sustentabilidade urbana por meio do IPTU VERDE. Considerando que já se passaram 

vários anos desde a sua protocolização e aprovação por esta Casa de Leis, 

questionou o Executivo sobre o interesse nesse tema, por considerar de suma 

importância que a população de Campina Grande do Sul tenha acesso a práticas 

sustentáveis. Destacou a obrigação do Poder Executivo em promover ações nesse 

sentido, ressaltando a relevância do tema nos dias atuais. Além disso, solicitou a 

realização da poda de uma árvore na rua Marcos Geovani Strapassoni, no bairro 

Cicamp. Foi solicitada com urgência a roçada dos bairros Santa Rosa, Santa Rita e 

Santa Angelina, juntamente com a limpeza dos córregos. Solicitou a instalação de 

iluminação pública na rua Odete Cincora, no Jardim Nesita. Além disso, foram pedidas 

melhorias nas academias ao ar livre e nos parquinhos infantis nos bairros Santa Rosa 

e Cicamp, atendendo ao pedido da comunidade. A iluminação urgente na pista de 

caminhada da Sede foi solicitada, pois muitas pessoas têm pedido essa medida para o 

garantir seguranca durante a noite. A incluséo de redutores de velocidade e pontos 

de 6nibus na rua Jose Alzamora Junior também foi pedida. Solicitou informagdes e 

sobre o funcionamento dos conselhos municipais, visando entender suas atuacdes e 6\ 

os horarios das reuniões dos conselheiros. Por fim, foi solicitada a fiscalizagéo e a C{?J 

implementacdo de medidas preventivas em relação ao terreno em frente a Facsul, 

onde diversos carros estdo estacionados em diferentes estados de decomposigéo, 

possivelmente servindo como criadouro do mosquito da dengue. Este é um tema de 

extrema importéancia e cuidado para toda a populagéo, conforme salientado. Durante 

a visita do prefeito para dar as boas-vindas, a situação desse terreno foi questionada, 
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e o Estado do Paraná, por meio da Secretaria de Segurança Pública, alugou 

diretamente com o proprietário. Apesar das tentativas do Prefeito para reverter a 

situação, aparentemente o terreno permanecerá inalterado. No entanto, o Prefeito 

informou que a vigilância sanitária realiza inspeções regulares no local para identificar 

possíveis focos de mosquitos, demonstrando atenção constante a esse problema. 

Agradece este retorno a Deus pela oportunidade de estar aqui mais um ano e aos 

seus colegas por esta harmonia. Encerra desejando uma boa semana a todos. — 

Vereador Cleverson Dalprá Cumprimenta a todos, o vereador comentou que entrou 

em contato com a Copel e recebeu respostas, porém a situação em todo o Paraná é 

a mesma. Acredita que, enquanto as redes não forem trocadas, a situação não irá 

melhorar, desde criança observa a mesma rede e a mesma casinha de João de Barro 

no poste. Apenas realizam reparos, mas acredita que é necessário substituir as redes 

e as chaves por novas. Este investimento é de responsabilidade da Copel, e como 

parlamentar, fez o que podia e continuará fazendo. Mencionou a situação da rua João 

Antônio da Silva, no bairro Santa Rosa, a casa de um morador está caindo devido às 

chuvas, apesar de algumas Secretarias colocarem em programação os moradores 

em situação de risco devem ter prioridade. Há pessoas que questionam a situação da 

casa estar em cima do rio, mas esses moradores pagam IPTU, asfaltos na frente, 

alguém deixou eles construírem no local, tendo o direito de ir e vir, trabalhando 

honestamente, pedindo apenas que arrume a beira do rio pois a casa está caindo, é 

um morador campinense pedindo o básico, o vereador conversou com o Prefeito e 

acredita que nos próximos dias a situação será resolvida. Também abordou a questão 

da linha de ônibus do Santa Rosa, solicitando que volte para o antigo local próximo à 

Igreja Assembleia de Deus. Além disso, pediu mais linhas nos finais de semana para 

as linhas João Paulo |l, conversou com o Prefeito sobre a necessidade de 

desembarcar no Jardim Paulista para fazer transbordo na linha da Sede e a linha 

Jardim Nova Campina, o Vereador comenta que é o último ano legislativo tanto dos 

Vereadores como Prefeito, em outubro tem eleições. Sobre a iluminação pública uma 

empresa entrou com impugnação da licitação e até agora não foi resolvido, o 

município que está fazendo, um ou dois funcionários assim como pode, tendo 

pessoas que estão a 6 meses com a lâmpada queimada, na rodovia do Caqui, é 

possível ver o pessoal cuidando da iluminação, mas os moradores da área rural, que 

possuem apenas um poste, correm o risco de terem suas coisas roubadas se não á 

estiver funcionando. Falou-se também sobre o alagamento no bairro Volta Grande, e 

como as pessoas estão exigindo ações, explica que o rio sempre existiu ali, e que a @ 

estrada foi construida em cima do rio, conversou com o Prefeito, que esta 

providenciando uma licenga ambiental, pois alteragdes em rios, como mudar seu 

curso, construir estradas sobre eles e aterrar áreas proximas, exige autorizagdo do 

IAP, e estão aguardando uma resposta quanto a esse pedido. Agradece ao Jeferson 

da funeraria Espirito Santo, pelas étimas ideias que tem compartilhado com o 
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Vereador e possivelmente com outros vereadores também, até as 10 caçambas que 

solicitou surgiram em uma conversa com o Jeferson. Agradece ao Everton, que 

também enfrenta críticas nas redes sociais, e ao vê-lo lembrou do Vereador Felipe 

Veiga e de quantas sessões ele frequentou antes de se tornar Vereador. Isso o faz 

refletir que o sol brilha para todos, independentemente de estarem a favor ou contra, 

pois é uma questão de opinido. Encerra agradecendo seus colegas Vereadores, os 

funcionarios da Casa e ao Prefeito, desejando que Deus ilumine a todos. - Vereador 

Felipe Veiga cumprimenta a todos, agradece por todo tempo que estiveram juntos na 

Camara e mais um ano relativamente complicado devido ser um ano eleitoral muita 

coisa pode e não pode, existe algumas restricdes maiores na administragao publica 

nesse periodo, mas esses Ultimos quatro anos foi de superagéo e a unido entre a 

maioria prevaleceu e conseguiram trazer pro Municipio coisas boas. Comenta que 

passou o dia conversando com o pessoal da Vigilancia, da Secretaria de Saude, 

agradece a Sandra que atendeu o dia todo tirando suas duvidas a respeito das 

questões relativas a Dengue, inclusive hoje na aula de bem estar e saúde é um tema 

da matéria de biologia dentro do Estado falou sobre essa questão da Dengue. 

Comenta que o estado do Paraná não declarou estado de epidemia, é endêmica no 

Paraná e ser endêmica significa que ocorre o ano todo mas que está passando por 

uma fase de sazonalidade e ocorre de vez em quando, o que chama atenção é que 

no mesmo período do ano passado teve um aumento esse ano de 84% dos casos e 

tem alguns fatores que são determinantes nisso, durante a pandemia da Covid estava 

um período de seca muito grande, então isso impossibilita que os mosquitos se 

proliferem, parte de 2022 e no ano de 2023 um ano muito chuvoso muito atípico as 

chuvas no estado do Paraná principalmente nessa região um calor acima da média 

propicia a proliferação do mosquito, uma coisa que vale lembrar para todos é que não 

existe só um tipo de vírus da Dengue são vários tipos de vírus então os mosquitos 

podem transmitir esses vários tipos de vírus por isso que não existe um tratamento 

especifico pra Dengue, o tratamento é sintomático vai tratar sintomas não existe um 

medicamento que a pessoa compra na farmácia e vai tratar Dengue a orientação é 

não se auto medicar pra não camuflar doença, procurar ajuda médica imediatamente. 

Relata que acabou de confirmar que embora o município não tenha registrado casos 

mas tem casos exportados ou seja pessoas que vieram com a doença pra Campina 

Grande do Sul e o caso foi descoberto, mas transmissão não foi registrado no 

Município, afirma que vale o alerta a todos os cuidados em relação a essa doença 0 

ligar na Vigilância Sanitária em casos de suspeita de terrenos baldio ou terreno de um Q]> 

vizinho, qualquer coisa que tenha foco do mosquito da Dengue ou de qualquer outro 

mosquito porque é onde se prolifera o Culex que é o mosquito comum prolifera Aedes 

Aegypti também, importante ligar pra Vigilância Sanitária se necessário for entrar em 

contato com a Secretaria de Meio Ambiente, para fazer a limpeza, todos os canais 

estão abertos. Afirma que conversou com o pessoal do Meio Ambiente estão se 
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organizando e outra informação importante a respeito da vacina, a vacinação contra 

a Dengue vai começar no Estado do Paraná, mas ainda não chegou em Campina, 

porque é um Município que não tem casos e a vacina está indo para municípios que 

tem um grande numero de casos e que naquela região é quase uma epidemia, ainda 

é uma endemia, mas partindo pra uma epidemia, esses município acima de 100 mil 

habitantes vão ser priorizados, no momento não tem previsão da chegada da vacina 

para Campina Grande do Sul e os municípios do entorno, mas a Secretaria de Saúde 

junto com a Vigilância Sanitária, Meio Ambiente estão trabalhando bem e informam 

o pessoal é só ligar nos números, comenta que não vai passa os números porque 

mudou os ramais e os números que tem provavelmente estejam incorretos, depois 

vai divulgar nas redes sociais. Agradece o Presidente pelo período que passaram 

últimos 3 anos, partindo para um quarto ano, deseja uma presidência tranquila como 

foram as outras e que o trabalho prospere assim como do Prefeito, que facilitou e 

facilita muito o trabalho no Executivo Municipal, com as equipes que são bastante 

competentes e o ato de fiscalizar fica cada vez mais fácil e mais tranquilo. Encerra 

desejando um boa noite a todos. - Presidente Eugênio Zanona, deseja a todos um 

bom ano de trabalho, com união, sucesso e sabedoria. - E como não havia mais nada 

a se tratar, o Presidente encerra a Sessão à qual eu Secretário lavrei a Ata. 

Eugenió José Zanona 

Presidente 

(e Brlonetrs DJM 
Cleverson Antonio Cordeiro Dalprá 
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